
Factsheet
De belangrijkste inzichten uit 
het Studiekeuze-onderzoek 
van april/mei 2024.



Steekproef Aantal respondenten totaal 754

Aantal respondenten ‘bezig met 
studiekeuze’ 

609 (80,8%)

Aantal respondenten ‘niet bezig 
met studiekeuze’ 

95 (12,6%)

Aantal respondenten ‘ik neem een 
tussenjaar’

50 (6,6%)

Ongeveer eens per twee jaar doen we onderzoek naar 

het oriëntatieproces van studiekiezers uit de 

bovenbouw van vmbo/mavo, havo en vwo. In deze 

factsheet vind je belangrijkste inzichten uit 2024. 



Wat vinden scholieren zelf de belangrijkste factoren 

bij het kiezen van een studie?

We vroegen om een aantal factoren die belangrijk 

kunnen zijn bij het kiezen van een studie een score te 

geven van 1 tot 5, waarbij 1 staat voor ‘vind ik helemaal 

niet belangrijk’ en 5 voor ‘vind ik heel belangrijk’. 

Doorslaggevende factoren



We vergelijken de gemiddelde scores met die van 

2022. De verschillen zijn klein. 

Doorslaggevende factoren
‘De kwaliteit van de opleiding’ en 

‘de kosten van studeren’ zijn iets 

minder doorslaggevend geworden. 

‘De stad’ en ‘de nabijheid van een 

studie’ juist iets belangrijker. Het te 

verwachten salaris is een nieuwe 

factor die in 2024 is toegevoegd.



Wat helpt scholieren het meest bij het maken van 

hun studiekeuze?

Bronnen studiekeuze



Op welke social mediaplatforms bekijken 

studiekiezers studiekeuze-content, zoals video’s over 

opleidingen, filmpjes van studenten of posts van 

onderwijsinstellingen?

TikTok wint terrein als social media platform voor 

studiekeuze-content, ten koste van YouTube en 

Instagram. 

Op TikTok gebruiken scholieren bijvoorbeeld 

zoektermen met specifieke namen van studies 

(‘geneeskunde’, ‘mechanical engineering’) en 

zoektermen die gaan over het leven als student (‘day in 

the life’, ‘student life’, ‘studentenleven’).

Sociale media



Een vervolgopleiding is één van de belangrijkste 

keuzes in het leven van jongeren. Veel jongeren 

vinden dit lastig, maar wat vinden ze precies lastig?

1. Keuzestress en het aantal opties

2. Toekomstige carrière en baankansen

3. Passie versus praktische overwegingen

4. Onzekerheid over interesses en capaciteiten

5. Druk en verwachtingen van anderen 

Wat is er moeilijk aan een 
studie kiezen?

“Je maakt een keuze 
die invloed heeft op 
je toekomst terwijl 
je nog heel jong 
bent. Er zit gewoon 
veel druk achter.”



Meer 
weten?
Wil je meer weten over het onderzoek? Of heb je 
misschien zelf vragen aan studiekiezers en wil je 
in gesprek gaan met ze? Dat kan! Mail of bel.

Roos@stemmingmakers.nl
06-29257809
Stemmingmakers.nl
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